

女童遭“开门杀”后被公交碾压身亡

天津交警通报：“开门杀”小客车驾驶人已被刑事拘留

近日，多位网友反映称，有儿童在天津某学校门口遭遇小车“开门杀”后被公交车碾压。18日晚，天津市公安交管局一名工作人员回应称，已介入处理此事。20日，天津河西交警发布通报对此给予回应。

女孩遭“开门杀” 倒地后被公交车碾压身亡

通报称，针对互联网上出现“天津一儿童遭开门杀后被公交车碾压”的信息，经查，2023年10月16日7时27分，一女子骑电动自行车驮载女儿行驶至河西围堤道路段时，一停靠路边小客车的驾驶人打开车门，碰到电动自行车，致骑行女子及其女儿倒地，后该女子的女儿被途经的公交车右后轮碾压死亡。经检测，小客车、公交车驾驶人均不涉及酒驾、毒驾。

目前，小客车驾驶人于某某（男，55岁）已被公安机关依法刑事拘留，案件正在调查处理中。

事发地周边一商铺工作人员告诉记者，事发时正值早上家长送孩子上学的时间，孩子是被855路公交车碾压死亡的。事后交警、120赶赴现场处理，现场人群被疏散。记者对网传事发地为天津华夏未来小学校一事进行了核实，该小学校一名工作人员20日告诉记者，“事发地为该校”系误传，当事儿童也非该校学生。

驾驶人应提醒乘客 开车门前要注意观察

所谓“开门杀”，即车辆停稳后，驾乘人员开门时不认真观察后方是否有行人或者来车便贸然打开车门，导致行人或者车辆经过时来不及反应，最终被撞摔倒乃至受伤等情况。

近年来，“开门杀”造成的人员伤亡事故时有发生。遇到“开门杀”，一律都由驾驶人承担责任吗？法律专家表示，如果驾驶人停车位置正确，不存在交通违法行为，驾驶人提醒或告知开门人后方有车辆或行人的情况下，开门人打开车门造成事故发生的，驾驶人主观上不存在过错，一般不承担侵权责任。如果驾驶人违规停车，存在交通安全违法行为，比如驾驶人在非机动车道内停车，开门人下车时未仔细观察情况而造成事故发生，则驾驶人和开门人可能承担按份或连带赔偿责任。

作为事故中被撞的受害人是不是就不用承担任何责任呢？警方表示并不一定，事故责任认定还要具体情况具体分析。



延伸

如何避免“开门杀”？

- 1. 选择合适地点停车**
驾驶人应提醒乘客开门时注意后方来车，特别是后排乘客，要先看清车辆前后左右的来往行人、车辆情况，确认安全后方可开门下车。
- 2. 乘客要从右侧下车**
除了驾驶人外，乘车人尽量从右侧下车；乘客和驾驶人都需要掌握正确的开车门办法。用远离车门一侧的手开门，转头观察车辆侧方和后方通行状况，在确认不妨碍他人通行时再下车。
- 3. 路人、骑行者要遵守交通规则**
路过停在路边的车辆时，应当减速慢行，特别是刚停下来的车辆和打双闪灯的车辆，要注意防范车门突然开启；行人、骑行者要走非机动车道，不逆行；没有非机动车道时，靠道路右侧通行。骑行者一定要注意佩戴安全头盔，并扣好搭扣。

综合中新社、《北京青年报》报道

与新一轮巴以冲突有关，欧洲多国发生数起极端袭击 美国发布全球安全警示：海外美国人当心袭击

据路透社报道，美国国务院当地时间19日针对海外美国人发出全球安全警示。美国国务院表示，世界各地的紧张局势正在加剧，而且可能存在潜在的针对美国人的极端主义袭击和暴力。

美国国务院建议 美国游客保持警惕

美国国务院网站消息指出，美国公民应该在游客常去的地方保持警惕，随时关注美国国务院社交媒体账号等。路透社称，美国国务院发布的全球安全警示并未针对任何特定的全球事件。不过，美国司法部长加兰当天曾表示，美国司法部正在留意与巴以冲突有关的威胁上升情况。

报道称，加兰指出，“司法部全体继续保持警惕，努力查明和应对仇恨犯罪、暴力威胁或相关事件，我们尤其关注针对宗教社区的威胁。”加兰还表示，他已于上周指示美国联邦调查局（FBI）和联邦检察官办公室与州和地方执法机构合作，以应对威胁。

与此同时，欧洲多国近日也发生数起与巴以地区当下冲突有直接或间接联系的致命袭击事件。当地时间19日，法国14个机场收到炸弹威胁，至少9个机场进行疏散。凡尔赛宫也在不到一周的时间内第4次进行疏散。当地时间18日凌晨，德国柏林市中心一犹太社区中心遭到燃烧弹袭击。比利时首都布鲁塞尔16日晚发生枪击事件，造成两名瑞典球迷死亡，另有一人受伤。事件发生后，一名自称凶手的人在社交媒体上宣称，自己效忠极端组织“伊斯兰国”。

美多个驻军基地 连续遭遇无人机袭击

美国官员19日说，美军设在叙利亚和伊拉克的多座军事基地最近3天遭到至少4次无人机袭击，造成美军人员受伤。伊拉克民兵武装“认领”其中部分袭击。

不愿公开姓名的美国官员告诉路透社，美军设在叙利亚南部的坦夫军事基地19日遭到两架无人机袭击，一些军人受轻伤。美国国防部说，美军击落其中一架无人机，另一架无人机击中坦夫基地。

黎巴嫩“广场”电视台19日报道，除坦夫基地外，美军设在叙利亚东北部代尔祖尔省的库努库基地也遭到无人机袭击。设在欧洲的“代尔祖尔24小时传媒”负责人莱拉19日说，驻有美军的库努库天然气田遭到3架武装无人机袭击。总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”也证实了这一袭击。

此前一天，美军中央司令部证实，美军及其盟友在伊拉克西部和北部的多座基地遭无人机袭击，美军予以拦截，一些军人受伤。美联社以不愿公开姓名的美国官员为信源报道，无人机袭击目标为伊拉克西部阿萨德空军基地和北部哈里尔基地。伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”18日晚些时候发表声明，宣称发动上述袭击，警告今后将针对“美国占领军”发动更多袭击。综合新华社、中新网报道

哈尔滨市福利彩票发行中心 关于公开征召福利彩票销售场所 和兼营即开票场所的公告

为进一步促进全市福利彩票事业发展，根据《黑龙江省福利彩票销售站公开征召办法》等有关规定的要求，现面向社会公开征召福利彩票销售场所和兼营即开票场所。现公告如下：

一、申请条件

1. 年龄 18—55 周岁，具有完全民事行为能力能力的个人，有高中及以上学历，具备一定的经营能力；

2. 申请者有与从事彩票代销业务相适应的资金，拟建销售场所主城区距离其他福利彩票销售场所150米以上，3区9县（市）按当地距离要求执行（兼营即开票场所在人

流密集区域按实际情况可缩减距离）；

3. 有固定的销售场所能提供租赁证明；

4. 现有福利彩票销售场所代销者、因违法违规行为被撤销的原福彩代销者、国家公职人员不得申请；

5. 兼营即开票场所征召范围：景点、景区、商超、洗浴、夜市、集市、影院、商业连锁机构等。

6. 符合福利彩票销售场所建设的相关标准。

二、咨询电话

福利彩票销售场所：0451-82260875
兼营即开票场所：0451-82260874